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         Simmerath, den 07.09.2023 
 
Protokoll des Clubabends am 31.08.2023 
 
Anwesende:  Ulrich Albert, Gabi Dieken, Nikolai Förster, Alexander Großhäuser, Bernd Gülpen,,  

Benno Kaulard,  Wiebke Möller-Ühlken, Detlef Müller-Böling,  Mathias Noack, 
Achim Pröpper, Katja Runge,  Gerd Schwaffertz, Reinhard Unger, Thomas 
Wiechmann, Karl Rambadt 

 
Gäste: Lis Albert, Christine Müller-Böling, Angelika Noack, Wolfgang Plum,   
 
Entschuldigt und abgemeldet:  

Gisbert Kurlfinke, Hans-Peter Drews, Gabi Diecken, Bernd Hamacher, Torsten Kahl, 
Ludwig Motter, Heinz Schmitz. 

 
Referentinnen: Theresa Linkhorst und Janette Zakrewski 
Thema:  NRW Talente Region Aachen 
 
Regularien: 
Zunächst bittet Benno um eine Entscheidung zum Weihnachtsmarkt. Bei zwei möglichen 
Standorten gibt es einhellige Zustimmung zum Standort Markthalle. 
Wir müssen uns auf 5 Wochenenden einstellen, haben aber an diesem privaten Standort 
verkürzte Öffnungszeiten. 
Benno wird die weiteren Schritte zeitnah einleiten. 
 
Vortrag: 
Mit der Landesinitiative NRW Talente sollen nach einem Vorbild im Ruhrgebiet in einer 
Kooperation zwischen TH und FH Aachen besonders leistungsfähige und interessierte 
Jugendliche in unserer Region gefördert werden. 
Zentrale Voraussetzung ist, dass sie aus nicht akademischen Familien stammen. 
Jugendliche aus diesem Umfeld beginnen nur zu 27% ein Studium, bei Akademiker-Familien liegt 
der Anteil deutlich höher.  
Die geringe Studienquote liegt vielfach an Informationsdefiziten dazu. 
 
Ziel des vorgestellten Programms ist die gezielte Förderung der vorgenannten Gruppe, um den 
Schulverlauf und den Abschluss zu optimieren. 



 
 

Geeignete Kandidaten und Kandidatinnen werden von Schulen vorgeschlagen oder können sich 
selbst bewerben. Die Auswahl trifft eine externe Jury. 
Die Förderung bezieht sich auf bildungsbezogene Ausstattung, Sprachkurse, Bücher und 
Lernmaterial, ideelle und kulturelle Unterstützung und die Sammlung praktischer Erfahrungen                                
(Betriebspraktika) und die Schaffung persönlicher Kontakte. 
So soll der Startvorteil von Akademiker-Kindern ausgeglichen werden. 
 
Das Land fördert in der Region Aachen 50 Plätze. Die Organisatoren möchten diese Anzahl durch 
selbst eingeworbene Gelder erhöhen. Dafür fallen 1500€/ Stipendiat und Jahr an. 
 
Der Vortrag löst interessierte Diskussionen aus. Ein Grundinteresse zur Unterstützung wird 
deutlich. 
 
Der Abend endet gegen 21.30 Uhr. 
 
Aufgestellt: 
Karl Rambadt 


